

УСЛОВИЯ ФИНАЛА КОНКУРСА «ЮНЫЙ ЭКСКУРСОВОД КУЗБАССА»

Финал конкурса «Юный экскурсовод Кузбасса» состоит из двух туров.

1. Теоретический тур

Участники индивидуально отвечают на тестовые задания. Необходимо выбрать и обозначить в тесте, выданном каждому участнику, один правильный ответ на каждый вопрос. Возможны открытые вопросы (правильный ответ необходимо вписать самостоятельно). В каждом тесте 30 вопросов. На выполнение задания устанавливается контрольное время.

Необходимое оборудование для участников: жёсткие планшеты и ручки.

Темы:

- История, география, культурное и природное наследие Кузбасса;
- символика Кемеровской области, городов и районов Кузбасса;
- музейное дело.

Источники:

Емельянов Б.В. Экскурсоведение. М.: Советский спорт, 2007. – 216с. Доступ:
URL: http://tourlib.net/books_tourism/ekskurs.htm

История Кузбасса [Текст] / под общ. ред. В.А. Мирошника. – Учебник. – Кемерово: Кемеровский технологический институт пищевой промышленности, 2014. – 368 с.

Доступ: URL:
http://kuztur42.narod.ru/_private/Methodist/KemTIPP_istoria_Kuzbassa.pdf

Соловьев Л.И. География Кемеровской области. Природа. Кемерово: ОАО «ИПП «Кузбасс»; ООО «СКИФ», 2006. – 384 с.

Туманов В.Е. Школьный музей. – М.: 2003 (или любой другой год издания).

Определение результатов: За каждый правильный ответ участнику начисляется 0,5 балла.

Результаты первого (теоретического) тура суммируются с баллами, полученными на отборочном этапе конкурса (видеофрагменты экскурсий). К участию во втором (практическом) туре в каждой номинации допускаются 20 участников, которые набрали наибольшую сумму баллов. В случае равенства баллов преимущество получает участник, имеющий лучший результат в отборочном этапе (видеофрагменты экскурсий). Если участник, вошедший по сумме баллов в 20-ку лучших, набрал за теоретический тур (тест) менее 5 баллов, до участия во втором (практическом) туре он не допускается, и его место занимает участник, следующий по сумме баллов за ним.

2. Практический тур

Участник проводит экскурсию в номинации, в которой он выступал на первом (отборочном) этапе. Экскурсия проводится для группы экскурсантов (не менее 5

человек), набранной участником из числа финалистов. Регламент 5-7 минут. В случае превышения регламента выступление прерывается. По окончании экскурсии члены жюри могут задавать участнику вопросы по содержанию экскурсии, обоснованности выбора методики и объектов показа.

В качестве экскурсионного материала могут использоваться:

- слайды с изображением музейных предметов, экспозиций и т.п. (презентация).

При использовании слайдов наличие на них текстового сопровождения не допускается;

- фотографии музейных предметов, экспозиций и т.п.;

- подлинные музейные предметы.

Необходимое оборудование для участников: объекты показа (презентация, музейные предметы, фотографии и т.д.); указка.

При необходимости участникам предоставляются столы для размещения экспонатов. В случае использования презентаций предоставляется ноутбук и проектор. Рекомендуемый формат презентаций MS Office 2003 – 2007.

Определение результатов: Результат конкурса «Юный экскурсовод Кузбасса» определяется по средней оценке членов экспертной комиссии за второй (практический) тур. Баллы, набранные участниками в первом туре (тесты) и отборочном этапе (видеофрагменты экскурсий), не учитываются.

Критерии оценки номинаций «Экскурсия по экспозиционному пространству» и «Экскурсия по функционирующему объекту»: содержание экскурсии (полнота раскрытия темы, достоверность фактологического материала); построение экскурсии (выбор объектов экскурсионного показа, разработка маршрута); наглядный материал (обоснованность подбора, качество); владение экскурсионными методиками; владение материалом; увлекательность подачи экскурсионного материала.

Критерии оценки номинации «Музейное занятие»: содержание экскурсии (полнота раскрытия темы, достоверность фактологического материала); соответствие экскурсионного материала учебной цели; наглядный материал (обоснованность подбора, качество); владение методиками работы с аудиторией; владение материалом; увлекательность подачи экскурсионного материала.

УСЛОВИЯ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ КОНКУРСОВ ОБЛАСТНОГО КОНКУРСА «ЮНЫЙ ЭКСКУРСОВОД КУЗБАССА»

1. Конкурс чтецов.

К участию допускаются учащиеся до 14 лет включительно. Каждому участнику жюри заранее предлагает несколько стихотворений Кузбасских поэтов. Участник должен выбрать одно из них, выучить наизусть и рассказать со сцены. Использование микрофона (судейского) – по желанию участника.

Критерии: точность, экспрессивность, культура выступления, общее впечатление.

2. Конкурс пересказа.

К участию допускаются учащиеся 15-18 лет. Каждому участнику жюри заранее предлагает несколько прозаических текстов Кузбасских писателей. Участник должен выбрать один из них и выполнить его художественный пересказ со сцены. Использование микрофона (судейского) – по желанию участника. Регламент – не более 5 минут. В случае превышения регламента выступление прерывается.

Критерии: полнота передачи, последовательность и связность, экспрессивность, культура выступления, общее впечатление.

3. Викторина «Природа Кузбасса».

К участию в конкурсе допускаются только учащиеся, не прошедшие во второй (практический) тур.

Участники индивидуально письменно отвечают на вопросы, представленные на слайдах и в выданных им бланках. Количество баллов за правильный ответ зависит от сложности вопроса. Возможные виды заданий: вопросы с вариантами ответов, открытые вопросы, задания по карте Кемеровской области, видеовопросы.

Необходимое оборудование для участников: жёсткие планшеты и ручки.

Темы: особенности географического положения, древесные и лекарственные растения; птицы и млекопитающие; Красная книга Кузбасса

4. Конкурс мини-экскурсий.

К конкурсу допускаются только участники, прошедшие во второй (практический) тур.

Участники индивидуально в течение контрольного времени разрабатывают заочную экскурсию по предложенным организаторами музейным предметам, их изображениям либо другим объектам показа. Для разработки мини-экскурсии участники могут использовать предоставленную им научно-справочную литературу. На этапе будут присутствовать консультанты.

Защита мини-экскурсии проводится по изображениям (зарисовкам либо фотографиям) объектов, которые участники делают в ходе её разработки. Разрешается проведение мини-экскурсии по слайд-презентации, но при оценке данные экскурсии не будут иметь приоритета над экскурсиями, проведёнными по рисункам.

Время проведения мини-экскурсии – 5-7 минут. В случае превышения регламента выступление прерывается. По окончании экскурсии члены жюри могут

задавать участнику вопросы по содержанию экскурсии, обоснованности выбора методики и объектов показа.

Необходимое оборудование для участников: жёсткие планшеты, бумага, карандаши, фломастеры, краски, указка.

Судейское оборудование: проектор, ноутбук (предоставляется только на защите).

Определение результатов: Результат конкурса мини-экскурсий оценивается по средней оценке судей-экспертов. Оценивается только устная защита. Письменные разработки (при их наличии) не оцениваются.

Критерии: содержание (отсутствие фактологических ошибок), построение экскурсии, владение приёмами рассказа и показа, увлекательность подачи экскурсионного материала, владение материалом, качество и обоснованное применение наглядного материала.